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OPONENTSKÝ POSUDOK K INAUGURAČNÉMU KONANIU 

 

Uchádzač: doc. PhDr. Ladislav Vaska, PhD. 

Pracovisko uchádzača: UMB, Pedagogická fakulta, Katedra sociálnej práce 

Oponent: prof. PhDr. Mgr. Jana Levická, PhD.  

Odbor HIK: sociálna práca 

 

Oponentský posudok som vypracovala na základe vymenúvacieho dekrétu za oponenta 

podpísaného predsedníčkou Vedeckej rady Filozofickej fakulty Prešovskej univerzity v Prešove 

a dekankou fakulty, prof. PhDr. Beátou Balogovou, PhD., MBA, zo dňa 12.10.2021 a na základe 

predloženého spisu uchádzača, ktorý obsahuje všetky potrebné podklady v zmysle príslušnej 

legislatívy. 

 

Kvalifikačné predpoklady 

 

Inaugurant  v roku 2001 úspešne ukončil magisterské štúdium v odbore Sociálna práca na 

Pedagogickej fakulte UK v Bratislave. V  roku 2004  na tej istej fakulte úspešne zložil rigoróznu 

skúšku a získal titul PhDr v odbore sociálna práca. V roku 2008 ukončil doktorandské štúdium 

v odbore sociálna práca na Fakulte zdravotníctva a sociálnej práce TU v Trnave a získal akademický 

titul PhD. V rámci doktorandského štúdia vypracoval a obhájil dizertačnú prácu s názvom „Využitie 

študentskej supervízie v pregraduálnej príprave sociálnych pracovníkov“. O šesť rokov neskôr, 

v roku 2014 sa habilitoval na Pedagogickej fakulte KU v Ružomberku, vedecko-pedagogický titul 

docent získal v odbore sociálna práca. Obhájená habilitačná práca mala názov „Možnosti a limity 

sociálnej práce v oblasti služieb zamestnanosti“ 

Doc. PhDr. Ladislav Vaska, PhD. v odbore sociálna práca úspešne ukončil magisterský stupeň 

vysokoškolského vzdelania, v tomto odbore získal akademický titul PhD., ako aj vedecko-

pedagogickú hodnosť.    .... 

Konštatujem, že uchádzač plní základný kvalifikačný predpoklad a je nositeľom vedecko-

pedagogického titulu docent v odbore sociálna práca.  

 

Pedagogická činnosť 

 

Uchádzač v predloženom inauguračnom materiály jednoznačne preukázal, že od roku 2008, 

v ktorom získal titul docent v obore sociálna práca kontinuálne pedagogicky pôsobil na nasledovných 

slovenských akademických pracoviskách:  

➢ od roku 2014 do roku 2017, čo sú 3 roky – Pedagogická fakulta UK v Bratislave, 

➢ od roku 2017 doteraz , teda 4 roky – Pedagogická fakulta UMB Banská Bystrica 

Jeho  kontinuálna  pedagogická  činnosť na Slovensku tak trvá po získaní titulu docent 7 rokov, 

pričom počas celého tohto obdobia sa zameriaval na problematiku odborných praxí a supervízie, na 

problematiku nezamestnanosti. Viedol a vedie prednášky , semináre a cvičenia v predmetoch 

študijného odboru sociálna práca ako napr. Teoretické základy sociálnej práce, Supervízia v sociálnej 
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práci, Sociálno-psychologický tréning   Počas celého tohto obdobia bol inaugurant v pracovnom 

pomere s príslušnou vysokou školou na ustanovený pracovný čas .  

Od roku 2016  uchádzač prednáša aj  na Univerzite J.. E. Purkyně v Ústí nad Labem na VSE 

v študijnom programe  Sociální politka a sociální  práce (bc. stupeň) a Řízení sociální práce (mgr. 

stupeň), Na UJEP  vedie prednášky a cvičenia v predmetoch Supervize organizace, Práce s rodinou, 

Metody skupinové sociální práce,  Supervize odborné praxe apod. 

Doc. PhDr. Ladislav Vaska, PhD. dokladoval, že viedol záverečné a magisterské práce 

v odbore sociálna práca a to vysokoškolských pracoviskách SR aj ČR v celkovom počte 127 

(vyžaduje sa 20). 

Vzhľadom k jeho odbornej erudícii doc. PhDr. Vaska, PhD. je osobou spolu zodpovednou za študijný 

program v odbore sociálna práca na UMB v Banskej Bystrici. V minulosti pôsobil ako spolugarant 

a garant v odbore sociálna práca na PF UK v Bratislave. 

Konštatujem, že uchádzač plní požiadavky z oblasti pedagogickej činnosti. 

 

Vedecko-výskumnú a expertíznu činnosť 

 

Inaugurant dokladoval autorstvo jednej VŠ učebnice s názvom Služby zamestnanosti a 

vybrané aspekty sociálnej práce (2014), 2 skrípt a to Študentská supervízia a praktické vzdelávanie 

v odbore sociálna práca (2015) a Úvod do sociálnej práce s nezamestnanými (2006) Doc. PhDr.  

Ladislav Vaska, PhD. vydokladoval aj autorstvo/spoluautorstvo 3 vedeckých monografií, konkrétne.  

Supervízia organizácie (2021), Modely supervízie organizácie - výskumné reflexie (2020)- v 

spoluautorstve, podiel inauguranta je 34%; požiadavka 3AH je naplnená; a   Človek vo svete práce:  

filozofické a sociálno-politické reflexie (2015) v spoluautorstve, podiel inauguranta je 30ˇ%; 

požiadavka 3AH je naplnená. 

Doc. PhDr. Ladislav Vaska, PhD. celkovo  vydokladoval 8 výstupov kategórie A (vyžadujú  

sa 3) , 3 vedeckých monografií (vyžadujú sa 2) a autorstvo/spoluautorstvo  47 publikovaných 

vedeckých prác (vyžaduje sa 45) a z toho 20 je publikovaných v zahraničí (vyžaduje sa 10) a 10 

vedeckých prác v časopisoch registrovaných v databázach WoS, Scopus, EBSCO, ERICH  apod. 

(vyžadujú sa 3). 

Uchádzač je úspešným školiteľom dvoch doktorandov, konkrétne PhDr. M. Čiernej, PhD. 

(Politika zamestnanosti EÚ -výzvy a riziká, 2014), Mgr. Matej Almáši, PhD (Sociálna zrelosť mužov 

v súvislosti s kyberazylom v digitálnom veku, 2020). V súčasnosti je školiteľom PhDr. Jany Vrťovej, 

ktorá rieši tému Využiteľnosť prístupov v supervízii v sociálnej práci. PhDr. Jana Vrťová vo februári 

2021 úspešne aabsolvovala  dizertačnú skúšku v odbore sociálna práca.    

Inaugurant je v odbore sociálna práca uznávanou vedeckou osobnosťou, o čom svedčí aj 255 

citácií jeho vedeckých prác (vyžaduje sa 75), z toho evidovaných vo WoS, Scopus 14 a v zahraničí 

85. 

Uchádzač bol 2 razy úspešným zodpovedným riešiteľom vedeckého projektu (APVV, VEGA ) a 5 

krát riešiteľom úspešne ukončeného projektu, išlo o národné projekty a tiež o medzinárodné projekty 

podporené   APVV, VEGA, EFS, NP. 

Doc. PhDr. Ladislav Vaska, PhD. je uznávaným odborníkom v odbore sociálna práca, o čom 

svedčí nielen jeho pôsobenie na zahraničnej VŠ, ale aj jeho expertízna činnosť pre SAAVŠ SR, pre 

MPSV ČR , pre agentúry KEGA, VEGA, APVV, členstvo v odborových komisiách pre PhD. apod. 

Konštatujem, že uchádzač plní  požiadavky z oblasti vedecko-výskumnej a expertnej 

činnosti. 



Celkové hodnotenie 

 

Doc. PhDr. Ladislav Vaska, PhD.  vo všetkých bodoch spĺňa a vo viacerých bodoch výrazne  

prekračuje Kritériá na vyhodnotenie splnenia  podmienok  získania vedecko-pedagogických titulov  

alebo umelecko-vedecko-titulov docent a profesor PU v Prešove.    

Osobne som mala možnosť sledovať rast a postupné vedecké vyzrievanie uchádzača od čias jeho 

doktorandského štúdia až po súčasnosť. Oceňujem, že už ako začínajúci asistent na VŠ pochopil 

potrebu nájsť si celoživotnú oblasť vlastného pedagogického a vedeckého záujmu. Pre inauguranta 

sa touto prioritou stali odborné praxe študentov spojené so supervíziou a s psychosociálnymi 

tréningami. V tejto oblasti sa angažoval a angažuje nielen v rámci pedagogickej, alebo publikačnej 

oblasti, ale aj v praktickej oblasti. V rámci AVSP viedol pracovnú skupinu focusovanú na odborné 

praxe s cieľom dosiahnuť na MŠVVaŠ SR financovanie odborných praxí v študijnom odbore sociálna 

práca. Spolu so vtedajšou predsedníčkou AVSP ,  prof. PhDr. Beátou Balogovou, PhD. sa im podarilo 

tento cieľ naplniť. 

Doc. PhDr. Ladislav Vaska, PhD. aj v súčasnosti je zapojený do NP, ktorého nositeľom je MPSVR 

SR, s názvom „Odborná prax pre študentov sociálnej práce a psychológie“.  

O jeho pozitívnom vzťahu k pedagogickej činnosti svedčí aj dlhoročná zanietená práca 

v oblasti ŠVOČ, kde je nielen úspešným školiteľom, ale aj dlhoročným organizátorom 

a spoluorganizátorom celoslovenskej ŠVOČ v odbore sociálna práca. 

Inaugurant sa spolupodieľal na významných legislatívnych a normatívnych procesoch, za 

ktoré spomeniem len jeho participáciu na zákone 219/2014 o sociálnej práci a prípravu a podpis 

Memoranda o spolupráci, ktorým AVSP reagovala na krízovú situáciu v ZSS počas pandémie 

COVID-19.  

O prínose doc. PhDr. Ladislava Vasku, PhD. pre rozvoj sociálnej práce svedčí jeho vedecká, 

publikačná a pedagogická práca, za ktorú získal viacero ocenení. Z môjho pohľadu najvyšším 

ocenením jeho práce je opakované zvolenie za predsedu AVSP. Toto ocenenie vedeckej obce  

sociálnej práce patrí medzi najvýznamnejšie ocenenia, ktoré je možné v SR získať. 

 

Záver 

 

Na základe uvedených skutočností možno konštatovať, že uchádzač spĺňa všetky kritériá na 

vymenovanie za profesora a po úspešnom inauguračnom konaní a splnení všetkých legislatívnych 

požiadaviek v zmysle vyhlášky MŠVVaŠ SR č. 246/2019 Z. z. odporúčam vymenovať uchádzača 

doc. PhDr. Ladislava Vasku, PhD. za profesora v odbore habilitačného a inauguračného konania 

sociálna práca. 

 

V Trnave, dátum 11.1.2022  

 

Prof. PhDr. Mgr. Jana Levická, PhD. 

 

 

 


